



Презентация «Знакомимся с бурым медведем»

Старший дошкольный возраст

Воспитатель: Поздняк Алевтина Леонидовна



Бурые медведи — самые крупные представители отряда хищных. Он большой, даже выше человека. Зверь ходит на четырех лапах. У него большая голова, маленькие глазки и круглые небольшие уши. Еще у него длинные острые когти, благодаря которым он умеет лазать по деревьям. Шерсть у медведя густая. Ему в такой шубе очень тепло зимой.



Линька бывает раз в году, начинается она в конце апреля — июня и продолжается около 2 месяцев. Осенью у медведя отрастает мех.

Бурого медведя нельзя считать вредным хищником. Только при голодовках он нападает на домашних животных и местами портит посевы овса и кукурузы, а также разоряет улья пчел.



Обоняние и слух у него хорошие. Почуввав опасность, медведь поднимается на задние лапы. Зверь, чувствуя себя вне опасности, бредет, разламывая пни, перекатывая камни и ломая ветви.



Предпочитает бурый медведь богатые ягодниками большие лесные массивы с болотами, гарями и оврагами.



Питаются они как растительным, так и животным кормом. Растительный корм — ягоды, грибы, орехи, желуди, корни и клубни разных растений, фрукты, причем особенно медведь любит ягоды, овес и мед.



В большом количестве поедает стебли крупных зонтичных растений, например медвежьё дудку и злаки – овёс.



На овсяном поле он выбирает позу (сидит или лежит), чтобы удобнее было загребать овес лапами. Но сначала поднимается на задние лапы, чтобы оглядеть окрестности, и только потом приступает к кормежке.



Поедает он также различных насекомых, улиток, муравьев и их куколок, лягушек, ящериц. Животная пища для бурого медведя не первична, но, попробовав ее, он начинает охотиться на мышей, лосей, кабанов, загрызает овец, лошадей



Самое лучшее лакомство - пчелиный мед, может залезть без труда за ним на любое дерево.



Очень любит медведь рыбу, которую очень ловко ловит.



Излишки пищи медведи прячут про запас, забрасывая такие места ветками, мхом или дерном. Летом и осенью усиленно питаются и жиреют. Расходуют жир зимой, как естественный запас питания.



К октябрю — ноябрю они сильно жиреют и залегают в берлоги.

Медвежья берлога устраивается в сухом месте под буреломом, выворотом корней, между скал



Многие медведи делают себе ложе из листьев и веток, некоторые устраивают берлогу возле сваленной ели, чтобы укрыться от ветра. В последнее время они стали как бы ленивее: ложатся в лесочке возле пня или дерева и спят там до весны.



На холодное время года бурые медведи залегают в спячку, которая в зависимости от погодных условий длится до нескольких месяцев. Чем южнее живут медведи, тем меньше они спят.



Занесенная снегом берлога имеет лишь небольшое отверстие с заиндевевшими краями.



Если покой зверя в зимней берлоге нарушается, он меняет положение или даже место.



Голодные или больные звери, не накопившие жировых запасов, остаются бродить всю зиму. Или разбуженные зимой называются – шатуны. Они бывают опасны для домашних животных и человека.



Медведь спит чутко — дремлет, желудок зверя зимой пуст, а в прямой кишке находится пробка из твердого кала и шерсти зверя.



Детёныши (чаще двое) рождаются в берлогах в период с конца декабря по февраль. Медвежата рождаются слепыми, беспомощными, весом 600-700 г. Прозревают они через 30 дней. Выкармливание детенышей молоком длится около 5 месяцев.



Вместе с медведицей и молодыми медвежатами — лончаками иногда держатся прошлогодние, пестуны. Медведица приносит медвежат через год. Первые детёныши у медведицы появляются на третий год жизни.



Покидают берлогу медведи в апреле — мае (на юге значительно раньше).



После зимней спячки медведи очень худые,



Поначалу они ещё сонные,
любят погреться на
солнышке



Весна. Поиск насекомых.



Первое весеннее
купание



Медведицы очень хорошие мамы. Бывают и строгими. Медвежата всегда следуют за мамой. Обычно медведица призывает зазевавшихся медвежат к порядку, подпрыгивая и урча.



Мама – медведица учит добывать пищу,
искать



Мама учит ловить
рыбу.



Малыши очень любят
играть.



Медведица не столь обходительна с медвежатами-второгодками. Связь с ними у нее уже не такая прочная. Да и они часто отходят далеко в сторону, но все же потом догоняют ушедшую мать. Они постоянно рыщут по сторонам, разрушают гнилые пни, переворачивают колоды и камни, ковыряются в лесной подстилке в надежде отыскать что-нибудь съестное. Медвежата уже много знают и в случае опасности убегают или взбираются на высокое дерево, где тихо отсиживаются.

Более всего они боятся взрослых медведей. Пугаются также всякого крупного зверя - кабана или лоса. Илущего по песку чеповека медведи слышат очень